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Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain. ’
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$1 | ETUDE DU PIEDROIT PREFABRIQUE DU PICF cm

1.1 Que signifient les iettres PICF 7

: 4 pts
Les lettres PICF signifient Passage Inférieur a Cadre
Fermé.
1.2  Quel est le réle d’une paroi drainante ?
4 pts

Une paroi drainante sert diriger les eaux de
ruissellement le long de l'ouvrage afin qu'elles ne
détériorent pas celui ci.

Elle récolte les eaux d'infiltration des remblais pour les
déverser dans |'entfonnement aval.

1.3 De quels matériaux est composée la paroi drainante ? Donner la signification
compléte de ces matériaux.
10 pts

Un drain annelé en partie basse de la paroi, de @
Nominal = 150 mm, en PVC cunette plate.

Un géotextile anti-contaminant qui enrobera I'ensemble
du drain.

Une GNT (6rave Non Traitée) de granulométrie 50/70,
sur une largeur de 50 cm.
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S81 | ETUDE DU PIEDROIT PREFABRIQUE DU PICF | CR3

1.5 Caiculer le volume d'un élément préfabriqué ?

4 pts
Un éléement faisant 2 ml.
V = 4,245 x 2,00
V = 8,490 m’
1.6  Déterminer ia masse d’'un élément préfabriqué ?
4 pts

La masse volumique du BA étant de 2,5 t/me.

M
M

8,490 x 2,5
21,225 ¢

1.7  Choisir le diamétre de I'élingue 2 brins nécessaire pour meitre en place cet
élément, sachant que ia masse maximale a soulever est de 22 tonnes. Justifier
la réponse.

6 pts

Diametre 23 mm supporie 23,600 1.
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7 wgm s » F"
S2 Yérification de 1z buse g 1500. .;5{44:

2.1 COma ter le schéma ci dessous en recherchant les éléments constituant la tranchée
de la canalisation béton eau pluviale de diamétre 1500. indiquer le nom et 'épaisseur de
chague composant. 16 pis
r T 4 3§
- Croquis non a i'échelle.
Nb) p ! -
et Cou_cne de Y
=Y roulement o
P
. ' N ‘
Couchede 7 T8
fondation o
¥
Ip)
Couche de =
. ¥y o
pase o
L / s
Remblais — j
(]
- e
GNT /20 —
Canalisation
diam. 1500 — |
KSRRRIRRRARIRARRARAIAKRAARARA L
S
) -
Lit de sable
2.2 Calculer la profondeur totale de la tranchée.
Z pfs

0,10+ 150 +020+-050+0,20+0,20+0,06=276m

U1 CORRIGE Page 5 sur 10

e e e e e e e e o B i G S Y i S A T o e+ et e et e it i e o v ot e T - o A A TG T A A o g W AW W



CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE - CORRIGE

S2 Vérification de la buse o 1500.

2.3 Justifier ia nécessité d’'un blindage & 'aide de la DR 3.
3 pts

La profondeur de la franchée étant > a 1,30 m il faudra
un blindage.

2.4 Si on considéere une profondeur de tranchée de 2,80 m, déterminer & partir de la DR 2
ia largeur ge la tranchée.

6 pts

I! faut ajouter 2 x 0,60 au diametre de la canalisation.
Largeur = 1,50 + 2x0,60
Largeur = 2,70 m.

2.5 A quoi seri le grillage avertisseur et de quelle couleur est-il ?
4 pts

Le grillage avertisseur sert & signaler la canalisation
pour des fouilles uitérieures. Il est de couleur marron
pour |'assainissement de I'eau pluviale.

2.6 Quel est ie roie de 'enrochement en avai au niveau du pont ?
5 pts

Son role est d'empécher le phénomeéne d'érosion. Il sert
de brise jet.
2.7 Donner le nom, la composition et les épaisseurs de cet enrochement :
8 pts
Enrochements liés de 300 kg a 400 kg, épaisseur 1,20 m
Enrochements liés de 600 kg a 800 kg, épaisseur 1,50 m
Blocs d'arrét de 1,5t a 2 +.

2.8 Afin de déterminer la pente de la buse de @ 1500, trouver les informations suivantes :

3 pts
Longueur de la canalisation : ... 21,40 m..
Fil deau amont : ... 1038,43.....
Fil deau aval : . 1038,02. . e eee e e e een e+«
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82 “érification de la buse g 1500 et 300 6?26
2.9 Caiculer la penie de la buse 2 1500 :
5 pts
P = (1038,43 - 1038,02)/21,40
P=0,02m/m ou P=2cm/m

2.10 Sachant qu'en ce qui concerne les canaiisations PVC de & 800 permetitant de
d'évacuer les eaux pluviales en prevenance du fossé amont rive gauche:

- la pente est de 2,0 cm/m, soit 0.02 m/m, scit 200 m/10000 m.

- je débit est 2500 i/s

A Yaide de 'abaque : (faire le tracé en rouge du cheminement effectué sur 'abaque CR7)
- vérifier le diameétre des canalisations
- déterminer la vitesse d’écculement

8 pts
Diométre des buses : § > 700 pour 800
Conclusion : la canalisation est bien dimensionnée
Vitesse d'écoulement : 3,8m/s

2.11 Aprés une étude approfondie sur 50 ans, le bureau d’étude technique de VRD a
préféré opter pour un débit de 4000i/s pour ie @ 800, afin de pouvoir faire face & des
intempéries décennailes. Néanmoins, la commande des canalisations a été faite, et Ia
production est quasiment achevée.

15 pts
2111 Quel facteur faut il changer pour pouvoir utiliser les canalisations
commandées et quelle est sa valeur 7
(Faire le tracé en vert du cheminement effectué sur 'abaque CR7)

Pente . 400/310000 scit 0.4 m/m

2.11.2 Quelie est la nouvelie vitesse d'écoulement 7

Vitesse d'écoulement : > 4m/s
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S H H y 2 . ‘—
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53 Détail du trottoir du PICF. CR8
3.1 Rechercher le profil de la chaussée :
6 pts
largeur utile de la chaussée : 5.50 m
largeur du trotloir coté avai : 1.50 m
largeur de la centre-corniche coté aval : 0.40 m
3.2 Rechercher les pentes sur la chaussée et sur ie trotteir du PICF.
4 pts
Chaussee : 2 %
Trottoir : 1 %
3.3 Rechercher la hauteur du garde corps doubie fonction.
2 pts
H=1,14m
3.4 Donner l'utilisation des différents fourreaux présents dans le trottoir.
8 pts

1 fourreau @ 160 mm . EDF

3 fourreaux @ 80 - Téécom

2 fourreaux & 23 mm : T’éécom

1 fourreau @ 200 mm : Aduction d'Eau Potable (AEP)

3.5 Rechercher les caractéristiques de la couche de roulement et de I'étanchéité du pont

rmatériau et épaisseur de I'étanchéité :

8 pts

chape d'étanchéité mince composée d'l feutre bitumineux type

B3A de 1 cm.
matériau et épaisseur de la couche de roulement :

6 cm de béton bitumineux semi grenu 0/10 de classe 3

3.6. Réaliser la coupe transversale cotée sur PICF sur CR9.

U.11 CORRIGE
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Coupe Tranversale sur PLCF CR 9
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